



马明龙调研夏季安全生产和消防安全生产工作时强调 举一反三引以为戒 更好统筹发展和安全

本报讯(记者 胡建伟)7月21日,市委书记马明龙调研夏季安全生产和消防安全生产工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,本着对党忠诚、对人民负责、对生命敬畏的态度,全力以赴抓好各项安全工作的落实,更好统筹发展和安全。

马明龙来到丹阳市亿利达塑件有限公司火灾事故现场,察看了解事故处置进展情况,强调要深刻吸取教训,举一反三、引以为戒,进一步完善制度机制,压实各方责任,加强排查整治和培训、演练,不断提高企业对安全生产重要性的认识,把安全风险防范各项工作抓实抓细抓到位,切实

增强城市安全韧性,更好以高水平安全护航高质量发展。

随后召开的座谈会上,马明龙认真听取了丹阳市和相关部门单位有关情况汇报,指出习近平总书记关于安全生产的重要论述,深刻阐明了安全生产的极端重要性,必须牢固树立“安全第一、生命至上”的理念,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,进一步增强推动安全发展的政治自觉、思想自觉和行动自觉,以“时时放心不下”的责任感、“事事执行到位”的落实力,切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任。

马明龙强调,抓安全生产工作没有捷径,排查要全覆盖,深入开展夏季安全生产大排查大整治专项行动,确保不放

过任何一个漏洞、不丢掉任何一个盲点、不留下任何一个隐患;问题要真整改,对发现的问题,无论大小都要查一个、改一个、改彻底,对发现隐患的共性问题,深入剖析根源和制度漏洞,有针对性地拿出措施;执法要动真格,树立“严格执法就是更好服务”的理念,着力抓好生产安全、消防安全、质量安全、食品药品安全等重点领域执法检查;能力要大提升,坚持人防、物防、技防相结合,完善全覆盖网格化监管体系,充分发挥远程联网监测系统、智慧消防等平台作用,切实排查一批安全风险、消除一批问题隐患,形成一批制度成果。

马明龙要求,全市各级党员干部要坚持人民至上、生命至上,责任链条要拧紧压实,党政主要负责同志要坚决扛起第一责任人责任,分管负责同志要履行“一岗双责”,各有关部门要严格落实“三管三必须”要求,特别要强化企业主要负责人责任;应急准备要落实到位,严格实行领导带班制度和关键岗位24小时值班制度,健全完善各类安全应急处置预案,组织开展相关应急演练,坚决把各项安全工作做深做细做实,努力用干部的辛苦指数换取人民群众的幸福指数、安全指数。

市领导张克、王文生、王成明参加。



新厂房 新业绩

近日,恒昇船舶设备有限公司工作人员在位于镇江高新区的新厂房内加紧生产。作为一家专业生产船用配电及能效管理设备的企业,该公司拥有3项发明专利和15项实用新型专利。企业新厂房于今年4月顺利通过验收并投入使用,上半年已完成去年全年生产总产值,预计今年产值实现翻倍。

文雯 唐堃 摄影报道

“智”启古城,解“无管”难题



本报记者 林兰 本报通讯员 张俊

“我们南边平台的雨水沟经常淤积堵塞,之前都没有人问。现在居民只要在微信群里‘点单’,‘红色管家’马上就来解决!”近日,家住东吴路60号的郭师傅对古城社区的变化赞不绝口。

这样的转变,是京口区大市口街道古城社区党委以党建为引领,破解无物业小区治理难题的生动写照。近年来,社区党委通过组织联动、机制优化、阵地联用“三维发力”,有效破解无物业小区治理难题,实现社区治理水平与群众满意度双提升。

凝聚力,从“无人管”到“共治理”

社区党委发挥“大党委”核心作用,建立“社区党委-支部书记-红色管家”三级服务体系,14名支部书记担任片区“红色管家”,定期巡查飞线充电、危墙危树等安全隐患,协调解决楼道垃圾清运、居民矛盾纠纷等问题,弥补开放式小区无物业管理的不足。

社区通过组建3支富有物业服务特色的志愿服务队,推行“居民点单、管家接单、服务队接单”模式。今年以来,已累计解决楼道照明灯损坏、管道堵塞、楼顶排水沟淤积等问题30余

件。社区还联合40余家商铺、企业、共建单位成立“红色物业联盟”,根据成员专长和经营特点,为居民提供家政、维修等服务,同时联盟每月组织成员单位开展义诊、理发等多种便民服务项目,惠及居民1200余人次。

优机制,从“被动应”到“主动解”

社区构建“线上网格群+线下走访日”双轨收集机制,畅通诉求渠道,通过“需求清单”精准对接、“服务清单”高效落实、“项目清单”长效推进,形成“收集-分类-办理-反馈”闭环模式。

(下转2版)

“红”动平山,绘“融城”新卷

本报记者 孙晨飞 本报通讯员 鲍丽娟

走进润州区官塘桥街道平山村安置小区,道路整洁、设施齐全。老人们在党群服务中心开心地聊天,孩子们在健身广场上嬉戏玩耍。这个从拆迁安置村发展起来的新型社区,如今正以党建为引领,在城乡融合发展中焕发新的生机。

近年来,平山村党委通过思想铸魂、机制创新、先锋示范“三位一体”工作法,推动社区党员从“村民”到“市民”的转变。

“以前总觉得拆迁后没了土地就没了根,通过‘融城微课堂’学习,明白社区就是咱新的家。”老党员朱祥林的感慨道出了许多党员的心声。平山村党委精准把握党员思想动态,实施“双轨赋能”工程。一方面构建“云端+实体”教育模式:“云端”依托网络平台开设“融城微课堂”,定期推送城市社区治理、法律法规等课程,累计发布学习资料200余期;在安置小区“驿家人”党群服务站开展专题讲座,600余人次在“‘典’亮生活”“安全能力提升”等课程中提升素

养。另一方面通过“融城大讨论”,党员们带头破解物业管理、电动车充电等城市治理难题,在思想碰撞中完成从“乡村思维”到“城市意识”的跨越。

“虽然常年在外打工,但村里的组织生活从没落下过。”青年党员廖静通过微信党支部参与组织生活后点赞道。平山村党委推行“村社联动”组织生活制度,对跨区域居住的党员实行“原村党支部+安置社区临时网络党小组”双重管理,通过主题党日联办、组织生活轮值等方式,确保教育不断线。“参加志愿服务既能积分,还能兑换服务,

这劲头更足了!”党员邵斌展示着自己的“积分银行”卡。社区推出积分管理制度,对党员参与社区服务量化评分,激发了党员参与社区治理的动力。

村党委坚持把安置社区作为党员作用发挥的“主战场”,构建“示范岗+攻坚队+调解团”的立体服务网络。设立“党员示范岗”90余个,党员在环境整治、志愿服务等工作中亮身份、做表率,成功化解邻里纠纷、物业矛盾等60余起。如今,党员带头、群众跟上,一幅“融城同心、治理有序”的新图景正徐徐展开。

市政协召开党组会暨九届四十次主席会

本报讯(记者 周迎)7月21日,市政协召开党组会暨九届四十次主席会,市政协党组书记、主席郭建主持。

会议传达学习习近平总书记关于巡视工作的重要论述以及在二十届中央政治局第二十一次集体学习、中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神,听取市政协深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作情况汇报。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于加强党的作风建设的重大论述和中央八项规定及其实施细则精神,牢牢把握人民政协鲜明政治属性,全面落实“五个进一步到位”重要要求,以更高标准、更严要求、更实举措推进学习教育走深走实,以彻底的自

我革命精神将作风建设引向深入。

会议听取2024年下半年专题议政性常委会会议、专题协商会、协商座谈会协商成果落实情况汇报,研究《2025年度民生专题协商议事月活动方案》等。

会议指出,要全面提高协商议题谋划、调查研究和成果转化落实水平,深入贯彻国家重大战略部署,服务全市中心大局,更好把“国之大者”、镇江实际和群众诉求结合起来,让更多协商成果落地见效。要扎实深入开展民生专题协商议事月活动,坚持不在多在于精、重实效、切实办好民生实事。

会议还审议了其他事项。

市政协副主席吴彤、蒋鹏程、周文娟、杜秀芹、马国进、夏军,市政协秘书长张军参加会议。

总投资4亿元,年发电量1.5亿千瓦时 句容后白1900亩坑塘变“绿电工厂”

本报讯(记者 滕庆海 通讯员 夏鹏 林松)在句容市后白镇,一场关于闲置坑塘的绿色变革正在火热上演。当地利用1900亩坑塘水面打造的大型清洁能源与生态养殖融合项目——华润后白渔光互补发电项目,正紧锣密鼓地建设。

一幅“水上发电、水下养鱼”的立体画卷正徐徐展开。

在后白镇徐巷村的一处鱼塘改造现场,记者看到大型施工机械正有序作业。银灰色桩柱按照固定间距精准植入塘底,林立的桩基勾勒出未来“水上发电、水下养鱼”的立体图景。(下转2版)